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"Να κάνετε τα πάντα με αγάπη." (Α΄ Κορ 16,14) 

 

Αυτόν τον μήνα ας φωτιστούμε από τα λόγια και την εμπειρία του αποστόλου Παύλου. 

Μας απευθύνει, όπως και στους Χριστιανούς της Κορίνθου, ένα ισχυρό μήνυμα: η καρδιά 

του Ευαγγελίου είναι το έλεος, η αγάπη, η ανιδιοτελής αγάπη μεταξύ των αδελφών. 

Ο λόγος της ζωής, που μελετάμε σήμερα, βρίσκεται στο τέλος της επιστολής του Παύλου, 

όπου η αγάπη πλουσιοπάροχα προβάλλεται και τονίζεται: είναι υπομονετική, 

καλοπροαίρετη, η αγάπη αγαπά την αλήθεια, δεν επιδιώκει το δικό της συμφέρον... (βλ. 

Ψλ 119 [118], 105). 

Η αμοιβαία αγάπη που βιώνεται με αυτόν τον τρόπο μέσα στη χριστιανική κοινότητα είναι 

βάλσαμο για τις διαιρέσεις που την απειλούν διαρκώς και ένα σημάδι ελπίδας για όλη την 

ανθρωπότητα. 

 

"Να κάνετε τα πάντα με αγάπη." 

 

Είναι εντυπωσιακό ότι ο Παύλος μας προτρέπει να ενεργούμε με αγάπη, σαν να θέλει να 

μας υποδείξει μια μόνιμη κατάσταση: να μένουμε στον Θεό, που είναι η Αγάπη. 

Πώς, εντέλει μπορούμε να αποδεχτούμε ο ένας τον άλλον, αν πρώτα δεν αναγνωρίσουμε 

ότι είμαστε αγαπημένοι από τον Θεό, με όλες τις αδυναμίες μας; 

Αυτή η συνειδητοποίηση είναι που μας επιτρέπει να ανοιχτούμε στους άλλους χωρίς φόβο, 

για να κατανοήσουμε τις ανάγκες τους και να σταθούμε στο πλευρό τους, μοιραζόμενοι 

μαζί τους υλικά και πνευματικά αγαθά. 

Ας δούμε πώς ενήργησε ο Ιησούς, το πρότυπό μας. 

 

"Ο ίδιος ο Ιησούς άρχισε να δίνει: την υγεία στους αρρώστους, τη συγχώρεση στους 

αμαρτωλούς, τη ζωή στον καθένα από εμάς. Στο εγωιστικό ένστικτο που μας ωθεί να 

θέλουμε να μονοπωλούμε τα πάντα, αντιτάσσει τη γενναιοδωρία. Απέναντι στη συνήθειά 

μας να εστιάζουμε στις δικές μας ανάγκες, βάζει την προσοχή στους άλλους και απέναντι 

στην κουλτούρα της κατοχής εκείνη της προσφοράς. Αν έχουμε πολύ ή λίγο να δώσουμε 

έχει μικρή σημασία. Το μόνο που έχει σημασία είναι ο τρόπος που δίνουμε, η αγάπη που 

βάζουμε σε μια απλή κίνηση προσοχής [...]. Η αγάπη είναι αναντικατάστατη, γιατί μόνο 

αυτή μας επιτρέπει να προσεγγίσουμε τον άλλο με την ακρόαση, την υπηρεσία, τη 

διαθεσιμότητα […]. Δε φαίνεται σπουδαίο να προσπαθείς να είσαι αγάπη για καθέναν και 
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καθεμιά; Να βρεις δηλαδή τον απευθείας δρόμο για να μπεις στην καρδιά του και να τον 

φροντίσεις. 

 

"Να κάνετε τα πάντα με αγάπη." 

 

Αυτός ο Λόγος μας διδάσκει να προσεγγίζουμε τους άλλους με σεβασμό, με ειλικρίνεια, με 

δημιουργικότητα, δίνοντας τους την ευκαιρία να καλλιεργήσουν τις καλύτερες προσδοκίες 

τους, ώστε όλοι να μπορούν να συνεισφέρουν στο κοινό καλό. 

Θα μας βοηθήσει να αξιοποιήσουμε στο έπακρο όλα όσα κάνουμε: «από την εργασία στο 

σπίτι, στα χωράφια ή στο εργοστάσιο, στο γραφείο και στο σχολείο, μέχρι τις υψηλότερες 

πολιτικές, κοινωνικές ή θρησκευτικές ευθύνες. Τα πάντα μπορούν να μετατραπούν σε 

αφοσιωμένη και συνεπή υπηρεσία1». 

Θα μπορούσαμε να φανταστούμε μία ποικιλία ευαγγελική, βιωμένη με απλότητα. 

 

Δύο γονείς γράφουν: «Όταν μια γειτόνισσα, αγχωμένη μας είπε ότι ο γιος της ήταν στη 

φυλακή, συμφωνήσαμε να πάμε να τον επισκεφθούμε. Νηστέψαμε την προηγούμενη ημέρα, 

ελπίζοντας να έχουμε τη φώτιση να του πούμε αυτά που έπρεπε. Στη συνέχεια πληρώσαμε την 

εγγύησή του για να τον βγάλουμε από τη φυλακή». 

 

Μια ομάδα νέων στην Μπουέα, στο νοτιοδυτικό Καμερούν, οργάνωσε έναν έρανο για είδη 

και χρήματα, για να βοηθήσει τους πρόσφυγες, εξ αιτίας του πολέμου που συνεχιζόταν. 

Επισκέφθηκαν  κι έναν άνδρα που είχε χάσει το χέρι του κατά τη διάρκεια του πολέμου. Η 

επιβίωση, λόγω της αναπηρίας αυτής είναι πρόκληση γι' αυτόν, καθώς οι συνήθειές του 

έχουν αλλάξει ριζικά. "Μας είπε ότι η επίσκεψή μας του έδωσε ελπίδα, χαρά και 

αυτοπεποίθηση. Ένιωσε  ξανά την αγάπη του Θεού μέσα από εμάς", δήλωσε η Ρεγγίνα. Η 

Μαρίτα πρόσθεσε: "Μετά από αυτή την εμπειρία, είμαι πραγματικά πεπεισμένη ότι καμιά 

προσφορά δεν είναι πολύ μικρή, αν γίνεται με αγάπη... Δεν υπάρχει ανάγκη για τίποτα άλλο: 

είναι η αγάπη που κάνει τον κόσμο να κινείται. Ας ζήσουμε αυτή την εμπειρία!» 

 

 

Επιμέλεια: Οικουμενική διεθνής ομάδα 

του Λόγου της Ζωής 

 
1 Chiara Lubich, Λόγος της Ζωής Οκτώβριος 2006 
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